

特别关注

向浙江体育发展基金会捐款100万元

2.4亿元得主领奖不忘做公益

本报记者 王辉

“今天我带家人一起来，共同见证体彩的公信力，也收获了领大奖的喜悦。以后我还会继续理性购彩，支持体彩公益事业。”

2月18日晚，大乐透第23017期开奖，全国共中出30注一等奖，其中浙江宁波购彩者张先生喜中追加一等奖23注，单票奖金2.4亿元。

2月21日上午，张先生携家人一起来到浙江省体彩中心领奖。浙江省体彩中心负责人来到现场向中奖者表示祝贺，并向他介绍了体彩历史以及国家公益彩票的性质，同时也叮嘱中奖者要保持理性购彩态度，合理规划奖金使用，希望张先生一家的生活越过越好。

据了解，张先生买彩票已经25年了。多年以来，张先生一直购买体彩并坚持量力而行，“家人也挺支持我买彩票的，这么多年来我买体彩还是很理性的，每次也就花个几十块钱。”

提及中奖过程，张先生表示，2月18日下午他来到常去的一家实体店购彩，当时感觉自己选的这一组号码很有灵感，没想到就中了大奖。张先生说：“我喜欢看历史开奖号码找灵感，也没有什么选号秘诀，都是凭眼缘、碰运气。买彩票时，我喜欢的号码一般情况下会买倍投，3倍、7倍、9倍都有可能。这组号码我真的特别喜欢，当时甚至想买65倍投注的，但因为身上现金不多，所以就只买了23倍投注。晚上知道中大奖以后，我非常兴奋，当晚一夜没有睡着。今后我也会继续买体彩，坚持理性



浙江省体彩中心负责人(左)为2.4亿元得主颁奖。浙江体彩供图

购彩。”

张先生在分享自己的购彩故事时，一度直呼“2.4亿元大奖得主差点就不是我了！”这让现场的工作人员十分好奇，原来当时实体店的代销者在出票时，不小心把彩票号码打错了，把张先生的前区号码“02、05、09、22、27”错打成了“02、05、09、22、29”，并且没有追加。张先生表示：“我有个习惯，去买彩票，打错的我照样买过来。店主当时也不好意思，一定要自己买下错票。”随后，代销者立即为张先生重新打了一张正确的票，正是这个责任担当之举，使该代销者也收获了23注四等奖，喜获奖金69000元。张先生特别表示，要感谢代销者的

责任和诚信，没让自己和大奖失之交臂，也祝福该店红红火火，再中大奖。

在详细了解体彩公益事业后，张先生现场决定向浙江省体育发展基金会捐赠100万元，助力体育公益事业蓬勃发展。“现在浙江这边好多的社区健身器材都是用体彩公益金建造的，我自己还用过，这次有机会肯定要支持一下公益。”

提及对奖金的使用规划，张先生表示：“我现在还是懵的，没有想好怎么使用，首先要改善家人的生活，买房买车以及给孩子准备结婚，其他该怎么使用我要回去好好想想。但可以肯定的是，我会继续理性购彩，支持公益事业。”

青海彩风

青海体彩加强责任彩票建设

本报记者 丰佳佳

为统筹推进责任彩票体系建设，部署青海体彩2023年度责任彩票管理工作，青海体彩近日围绕“十四五”时期责任彩票的建设目标和重点任务，举行了2023年度责任彩票专题推进会。

会议从机构内部、网点、社会三个方面出发，对照“十四五”体彩发展规划工作重点，结合青海体彩责任彩票建设实际，查摆存在的问题和缺失，明确下阶段工作方向，全面部署2023年度重点工作。会议提出加强责任彩票内外传播工作，持续推进引导理性购彩工作。

青海体彩2023年度责任彩票培训计划分为理念传播、依法治彩、引导理性购彩三部分。会议指出，要夯实组织保障，完善责任彩

票体系，加强组织领导的决策部署、统筹协调水平，强化各职能部门责任彩票工作的推进、协作、落实能力，形成覆盖各业务线、各层级销售单位的责任彩票建设工作网络；要加强文化建设，巩固和深化各级从业人员的责任意识，将责任文化贯穿于各自岗位职责中，形成对责任彩票的价值认同，为责任彩票建设营造良好氛围。

青海体彩相关负责人强调，要进一步强化能力水平，针对各级体彩从业人员，加大责任彩票培训，提升理论与实践水平，增强责任彩票落实能力，要注重人才培养，不断充实责任彩票专业人才队伍，扩充培训讲师团队，争取年底各部门、各分中心都有“专家级”的培训师，针对各自领域开展责任培训，为中心更好地开展责任彩票工作奠定基础。

龙江彩讯

黑龙江“棋王”出征全国总决赛

王世让 胡志远

“好运‘弈’来”2022年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛总决赛将于2月25日至26日举行，来自全国各省区市的棋王共聚四川成都，进行巅峰对决。

代表黑龙江省参加全国总决赛的选手为来自鸡西市的李光涛，他是2022体彩棋王争霸赛黑龙江赛区亚军。由于赛区冠军选手因故不能参赛，李光涛作为亚军，当仁不让代表黑龙江出征此次体彩棋王争霸赛全国总决赛。

据悉，李光涛购买体育彩票多年，购彩已经成为他生活中的一个

习惯和爱好。他表示，购买体彩给他带来希望的同时，也能为公益作一份贡献。

象棋是李光涛的另一大爱好，他在上初中时开始接触象棋，至今已有30多个年头了，曾获过很多比赛的荣誉，现在是鸡西市象棋协会的会员。李光涛在购彩中结识了很多喜欢象棋的朋友，2021年接触体彩棋王争霸赛，决定和志同道合的朋友一起参加比赛，以棋会友，交流棋局，切磋棋艺。

对于这次代表黑龙江省去参加体彩棋王争霸赛全国总决赛，李光涛信心满满，他表示将在更大的舞台上努力拼搏，争创佳绩。

齐鲁彩风

乐小星全程陪伴 300多名选手一起“向上奔跑”

本报记者 杨天婴

日前，中国体育彩票·2023穿越云鼎新春登高垂直马拉松开幕式在山东济南云鼎大厦拉开帷幕，众多马拉松爱好者集结于此，展示出了对奔跑的热爱与追求。中国体育彩票鼎力支持这一赛事活动的开展，为促进全民健身事业的发展贡献体彩力量。

本次垂直马拉松是今年济南第一场全民参与的马拉松赛，共有315名运动员报名参赛，分成男子组和女子组。随着发令枪响，早已准备就绪的运动员犹如离弦之箭，向终点发起冲击。

10分钟后，第一组出发的参赛选手石繁荣就到达了终点，“给自己打个80分吧，作为新年首场垂直马拉松比赛，我感到非常满意，毕竟是今年第一场，感觉很兴奋。我最初爱上垂直马拉松的契机就是几年前，那时候腰不好、颈椎不好，通过爬楼锻炼，身体各方面机能有了提升，还锻炼了心肺功能。经过这几年的锻

炼，感觉身体非常棒。”

垂直马拉松简单说就是登高下楼活动，因其不受年龄、性别、时间、天气等因素的限制而逐渐风靡全球。本次垂直马拉松将比赛地点安排在济南地标性建筑云鼎大厦，高度339米，终点设置在第71层。

济南市体校的学生靳健翔也是此次垂直马拉松的参赛选手之一，“这是我人生参与的第一场正规的垂直马拉松比赛。今天跑得相对来说比较满意吧，比赛的氛围特别好，也跟一些爱好跑步的叔叔阿姨、哥哥姐姐们融入一块儿，特别兴奋。”

本场比赛最有趣的是，萌趣可爱的体彩吉祥物“乐小星”陪伴马拉松爱好者在起点启程出发，在济南第一高楼终点顶峰相见，在颁奖典礼牌前记录自己顺利完赛。它憨态可掬的样子深受大家喜欢，参赛选手、小朋友们纷纷拉着它拍照留念。“乐小星”在向大家送去加油和祝福的同时，也传递着中国体育彩票的公益品牌理念。



广东体彩通过支持粤港澳大湾区自行车赛，促进大湾区交流与融合。广东体彩供图

粤彩风云

体彩冠名环大湾区自行车赛

本报记者 黄心豪

近日，“中国体育彩票”广东省“环车八岭”自行车公开赛暨粤港澳大湾区城市自行车挑战赛（韶关·始兴站）在韶关市始兴县举行。

比赛共设男、女公开组两大项目，来自国内的近

300名选手报名参赛。赛事在始兴体育馆出发，沿着“最美乡村公路”落羽杉大道，经樟树林公园、江草村、角田村等地，全程环车八岭而行，总共110公里，最终回到始兴县体育馆。经过角逐，喜德盛中国车队郭鑫伟和大石魁骑队的张婷婷分获男、女公开组冠军。

广东省社会体育和训练竞赛中心主任蔡建祥表

示，环粤港澳大湾区城市自行车挑战赛是响应“促进经济社会实现高质量发展、推进体育强省、提升各地文化旅游”的新举措，广东将通过举办这项赛事，宣传公益体彩，整合各城市文化资源、自然资源和旅游资源，促进大湾区城市体育产业与文化和旅游等相关产业深度融合，促进大湾区进一步的交流与融合，打造大湾区体育品牌赛事。

近年来广东全民健身和青少年体育事业的蓬勃发展，离不开广东体彩不遗余力的支持。特别是体彩公益金支持开展的赛事活动，覆盖不同年龄阶段人群，满足人民群众的健身运动需求，真正做到了让“公益体彩·乐善人生”的品牌理念深入人心，为广东省体育和社会公益事业的发展作出了重要的贡献。

中原彩风

稳步推进渠道转型

洛阳体彩实现高质量发展

经过前期调研，洛阳体彩分中心调整工作思路，在2022年下半年试点建设了“乡村振兴、助农特产”“全民健身、健康万家”“洛阳旅游、年票办理”等三种类型体彩微光服务站，目前已经逐步推广至洛龙区。

此外，洛阳体彩还将责任彩票建设工作放在首位，成立责任彩票工作小组，制定责任彩票巡查制度，每季度开展专项巡查工作。

为规范市场行为，洛阳体彩针对理性购彩和合规销售，制作了写号纸、写号夹板等责任彩票物

料和责任彩票宣传展架，向广大购彩者传递理性购彩理念。

在宣传渠道方面，洛阳体彩宣传工作始终坚持围绕“公益体彩·乐善人生”公益理念，开展体彩公益活动，打造特色品牌。

在宣传内容方面，洛阳体彩结合全民健身路径，在洛阳新区体育中心篮球馆、室内羽毛球馆、环湖健身步道、文博体育公园、西工体育场等健身场所开展了体彩公益宣传，并开展了多次教育公益活动。



选手冲过比赛终点。山东体彩供图